



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

张建华主持召开区委常委会(扩大)会议——

攻坚克难 埋头苦干 全力争当全市高质量发展排头兵

本报讯(通讯员施伟办 记者樊希萌)3月14日下午,市委常委、区委书记张建华主持召开区委常委会(扩大)会议,传达学习全国“两会”精神和习近平总书记“两会”期间的重要讲话精神,在全区上下迅速兴起学习宣传贯彻的热潮,动员广大干部群众,贯彻落实中央和省市最新部署要求,攻坚克难、埋头苦干,全力争当全市高质量发展排头兵。

会议指出,要深刻领会习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神,切实把思想和行动统一到党中央重大

决策部署上来。学习领会贯彻习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,全区上下要迅速兴起学习贯彻热潮,深刻领会习近平总书记重要讲话的精神实质,深刻领会过去五年发展的历史性成就和中央对今年各项工作的部署要求,深刻领会党和国家机构改革深远影响,深刻领会产生新一届国家机构和全国政协领导人员的重大意义,切实用中央精神统一思想、凝聚力量,朝着党中央指明的方向奋力前进。

会议指出,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,全力争当全市高质量发展排头兵。在服务构建新发展格局上争先行,在推动乡村振兴上做示范,在提升民生幸福水平上勇担当,以高质量发展的实际成效助推中国式现代化通州新实践。

会议指出,要坚持和加强党的全面领导,强化根本保证、凝聚发展合力。党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,也是我们最大的制度优势,必须坚持和加强党的全面领导,充分调动各方面积极性,锤炼绝

对忠诚的政治品格,锻造坚强有力的战斗堡垒,弘扬干则必成的优良作风,坚决把中央和省市各项决策部署不折不扣落到实处。

会议强调,全区上下要锚定市委赋予通州全市高质量发展排头兵的目标定位,突出重点,持续发力,抓好落实工作,围绕项目建设、招商引资、创新转型、民生保障等重点工作不放松、不放慢,持续以作风建设和效能提升为重点来推动各项事业发展,全面凝聚起推进中国式现代化通州新实践的强大合力。

向深拓展、向专发力、向下延伸 不断巩固发展风清气正的政治生态

全区巡察工作会议暨十三届区委第五轮巡察动员部署会召开,张建华作批示——

本报讯(通讯员施伟办 记者徐静怡)3月15日上午,全区巡察工作会议暨十三届区委第五轮巡察动员部署会召开。会议深入学习落实中央和省市关于巡视巡察以及乡村振兴工作的最新指示精神,回顾总结2022年巡察工作,部署开展第五轮巡察工作。市委常委、区委书记张建华作批示。

张建华在批示中指出,2022年,区委巡察机构坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实中央和省市关于巡视巡察工作的部署要求,持续深化理解把握政治巡察内涵要求,紧扣中心任务、重点领域、关键环节,深入推进巡视巡察协作联动,不断完善融合监督工作格局,坚持问题导向、注重标本兼治,发现并推动解决了一批制约通州高质量发展和人民群众“急难愁盼”的问题,充分发挥了巡察利剑作用,切实维护了良好政治生态。

张建华强调,区委巡察机构要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作重要论述,坚定不移推进全面从严治党,持续推动巡察工作向深拓展、向专发力、向下延伸,不断加强巡察整改和成果运用,督促全区各级党组织和党员干部践行“四敢”要求,忠诚干净担当,不断巩固发展风清气正的政治生态,切实把巡察工作扛在肩上、抓在手上、落在行动上,真正把巡察利剑擦得更亮、用得更好,为全区努力争当南通高质量发展排头兵、推进中国式现代化通州新实践提供坚强政治保证。

3月16日至5月19日,根据区委统一部署,十三届区委第五轮巡察共组建三个巡察组,对五接镇、兴东街道、西亭镇三个镇街及辖村(社区)开展常规巡察。

区委常委、区纪委书记、监委主任陈金祥作动员讲话。他指出,开展巡察是确保政令畅通的有效手段、是增进民生福祉的现实需要、是坚持党的自我革命的坚实保障,巡察工作要坚持“突出重点、兼顾全面”的原则,胸怀“国之大者”,紧盯群众利益,善做“分内小事”;要聚焦巡前、巡中、巡后实施全要素、全方位、全主体、全链条的系统化管理,以方法创新提质增效、以责任落实凝聚合力,高质高效完成巡察工作。

会上,区委常委、组织部部长、统战部部长施晓毅宣读《巡察组组长授权任职及任务分工的决定》,五接镇、西亭镇、兴东街道孙李桥村相关负责人分别作表态发言。

把巡察工作做到人民群众心坎上

——区委第四巡察组工作纪实

按照十三届区委依法行政专项巡察“回头看”工作方案,从2月中旬起,区委第四巡察组按照“三个聚焦”政治巡察监督重点,始终坚持“推动解决问题是巡察工作落脚点”的工作理念,把巡察整改体现在责任落实上、问题解决上、跟踪管理上、群众满意上,做深做实巡察“后半篇文章”。

“噪音没有了,晚上睡觉再也不担心失眠了!”

“现在泵站的噪音没有了,晚上睡觉再也不担心失眠了……”日前,五接镇老木厂村的村民马竹英高兴地说。

马竹英说的泵站是五接镇政府2022年分散农户生活污水治理工程中建成的,主要用于处理散户居民生活污水。该泵站于今年1月初完成建设并投入使用。但是使用期间,附近村民反映泵站会24小时不间断发出低频噪音,特别是夜间影响休息,希望有关部门采取有效措施隔音降噪。

巡察组第一时间关注到这个问题,当即联系通州生态环境局,要求他们及时联系属地环保办现场核查,采取合理降噪措施减少噪音污染,确保问题尽快有效解决。如今泵站已新增了两台消音设备,降噪效果明显。“我们近期还将再增加一台消音设备,同时对泵站的盖子加装隔音棉,进一步减少噪音对周边居民的影响。”施工单位负责人周枢锋说。

急群众之所急,解群众之所忧。据了解,此次巡察“回头看”,主要围绕去年全区依法行政专项巡察发现问题整改情况开展监督检查,对执法领域涉及民生、老百姓关注度较高的事项,积极与被巡察党组织进行沟通,检视问题短板,强化整改落实,推动解决群众和企业办事服务的堵点、难点。

【下转A2版】



“粮田”变“良田”

金沙街道万顷良田项目是我区高标准农田建设项目。经过施工建设,完成建设面积0.82万亩,新建村组道路28.3千米、排水护坡6.7千米、渠系建筑物2052座,平整土地3307亩,填塞沟塘85亩,同时新建了仓库、晒场,配套了农田退水治理项目,规划实施了耕地质量自动化监测站、农田自动化控制及监控系统等智能化项目,已成为“地平整、田成方、路相通、林成网、沟相连、渠通畅”的高产稳产与颜值兼备的高标准农田。

牟多敏 倪晓燕 摄影报道

牢记使命 振兴乡村

——访全国人大代表、东社镇开心田园生态农场农场主孙春梅

日前,2023年全国两会闭幕,全国人大代表、东社镇开心田园生态农场农场主孙春梅,带着习近平总书记对全国新农人的嘱托与期盼回到了通州。

3月14日下午,记者在开心田园生态农场的蔬菜大棚里看到,孙春梅正带领着一群大学生,讨论如何利用现代农业技术种植蔬菜。回顾全国两会,习近平总书记提到的青年人才双向流动问题让孙春梅印象深刻。

习近平总书记强调,农业强国是社会主义现代化强国的根基,推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求,江苏要在“推进农业现代化上

走在前”,建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。总书记对“三农”的重视和牵挂,让孙春梅对未来充满了信心,“目前我们农业面临人才断层的问题,习总书记的指示让我信心大增,国家对乡土人才和青年农业人才越来越重视,相信也会出台更多新的政策,吸引更多年轻人返回乡村,建设乡村,为乡村振兴作出贡献。”

孙春梅钟情于农村这片广阔的热土,感恩生活在这片土地上的父老乡亲。她说,牢记使命,振兴乡村,是她应尽的责任。多年来,她为周边100多户养鸡户解决了技术和资金上

的困难;帮助80多位村民实现了家门口就业梦,其中妇女占85%;免费向周边群众发放10多类200多公斤特色农产品种子;培训创业农民5000多名,带动2700多户村民种植经济作物,亩增效益3000元……作为基层代表和全国人大代表,孙春梅还在多个场合呼吁更多的年轻人返回农村,共建美丽乡村。

今年,在她的号召和带领下,东社镇成立了开心田园生态农业技术协会,全镇21个村的经济合作组织与家庭农场纷纷加入。“这次回来后,我想扩大生态农业技术协会的辐射范围的愿望更加强烈,我要让更多现

代农业经营主体加入进来,一起抱团,形成集聚效应,带动更多的人走生态农业高质量发展的道路。同时,我将联系更多高校教育资源,为更多学农的孩子做好专业指导,为乡村振兴储备人才力量。”

乡村振兴,大有可为。站在新的起跑线上,孙春梅正满怀信心,砥砺前行。记者顾文文 王志飞 通讯员季海琪



这里有 最权威的资讯发布 / 这里有 最贴心的民生关注 / 这里有 最便捷的政务服务



南通通州TV



南通公众账号



南通通州视频号

欢迎关注“南通通州”新媒体平台